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ΚΟΙΝ: Βουλευτή  κ. Κ. Μπούμπα
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

       ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 4513/26.2.2020 ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 4513/26.2.2020 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 
Κ. Μπούμπας, σας γνωρίζουμε ότι:

Όσον αφορά τον ΦΠΑ, ο Νόμος 2859/2000 (Κώδικας ΦΠΑ) αποτελεί μεταφορά στο 
εσωτερικό δίκαιο της ενωσιακής νομοθεσίας και συγκεκριμένα της Κωδικοποιημένης Οδηγίας 
ΦΠΑ 2006/112/ΕΚ.  Στην οδηγία αυτή προβλέπεται το ελάχιστο ύψος και ο αριθμός των 
συντελεστών ΦΠΑ, κανονικού και μειωμένου, που υποχρεώνονται να εφαρμόζουν τα κράτη 
μέλη.  Ο κανονικός συντελεστής ΦΠΑ δεν μπορεί να διαμορφωθεί σε ποσοστό κατώτερο του 
15% και ο μειωμένος σε ποσοστό κατώτερο του 5%.  Επιπλέον τα κράτη μέλη έχουν την 
δυνατότητα να επιβάλλουν μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ, παρά μόνο περιοριστικά στα αγαθά 
και τις υπηρεσίες που περιέχονται στο Παράρτημα ΙΙΙ της Οδηγίας. Τέλος, δεν προβλέπεται η 
δυνατότητα μείωσης των συντελεστών ΦΠΑ κατά 30%, για περιοχές της ηπειρωτικής 
Ελλάδας, δυνατότητα η οποία παρέχεται κατά το άρθρο 120 της Οδηγίας ΦΠΑ μόνο για 
ορισμένα νησιά του Αιγαίου. 

Το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί και αξιολογεί τις επιπτώσεις των ληφθέντων 
φορολογικών μέτρων και μελετά βελτιώσεις και φορολογικές ελαφρύνσεις. 

Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται όλα τα αιτήματα που κατατίθενται από φορείς και συλλόγους 
και εφόσον κριθεί αναγκαίο προβαίνει στις απαιτούμενες νομοθετικές ρυθμίσεις. 

Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική λαμβάνονται με 
γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη, την προάσπιση της κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης, τη 
συμβατότητά τους με το εθνικό και κοινοτικό δίκαιο, τα υγιή δημόσια οικονομικά και την 
ομαλή δημοσιονομική πορεία της χώρας. 



 Επίσης, σας διαβιβάζουμε συνημμένα τα υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΕΕΦ Α 1031198 ΕΞ 
2020/3.3.2020 και ΔΕΦΚΦ Ε 114752 ΕΞ 2020 ΕΜΠ/11.3.2020 έγγραφα της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

      Ο   ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ
     ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

Συν. :4 σελ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Α. Βεσυρόπουλου

3. Γραφείο Γεν. Γραμμ. Φορ/κής Πολιτικής και Δημόσιας Περιουσίας

4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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